

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
egész évre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó:
DINKREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és Működőhely:
Dinkreve Nándor könyvnyomdája Cellőmölkben
ide irányuló a szerkesztő részére a közlemények
hirdetéseik és minden egyéb küldemények.

A genfi ítélet után.

Az a füstös viharfelhő, melynek villámai hetek óta nyugtalanították Európát, végre tovargöngyölt felettünk. Ha nem is tisztult ki teljesen a látóbalár, annyi bizonyos, hogy immár csak köd áll meg az é és nem mennykőves felhő. További izgalmaakra immár sem ok, sem szükség nincs.

Hisszük és reméljük, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök nyilatkozata után nem fogják többé feleleveníteni a meghalt szellemeket. A nemzetnek alkotó munkára, békére és barátokra van szüksége.

Az alkotó munkára bőven nyílik alkalom. A békét közvetlenül immár nem veszélyeztetni semmi. Ami pedig a barátokat illeti — jól mondotta a miniszterelnök — az egész genfi esemény megmutatta nekünk az utat, hogy a jövőben merre haladjunk. Mert kétségtelen, hogy ezek a tárgyalások azzal a megnyugvással végződtek, hogy azok a külpolitikai elgondolások és pillérek, melyekre Magyarország külpolitikáját építettük, reálisak és hasznosak. Szerecskre a magyar kormányzatot senkinek sem kell arra figyelmeztetnie, hogy a Duceval való barátságot nagyra értékeli, mert a genfi napok is meggyőzhették a nemzetet arról, hogy Magyarország külpolitikai irányja nem lehet más, mint amit addig követett: az Olaszországgal való legszorosabb együttműködés, az osztrák megértés és a lengyel barátság. Valóban megnyugtató, hogy a magyar orientációnak ebben az irányában ma már egyáltalán nincsen vélemény. Különbség.

Igaz van a miniszterelnöknek: Magyarország nehéz külpolitikai helyzetét, mindenki ismeri és ebből a nehéz helyzetből csak egy következtetés vonható le: meg kell fogni és meg kell tartani minden barát kezét. Reálpolitikát kell tüzni! Az érzelmeket vissza kell folytatni, akár klerikális, akár szocialista forrásból fakadjanak is azok. Különösen akkor, amikor egy kíméletlen külpolitikai kampány után a nemzetnek békére van szüksége, hogy tovább szövhessék azokat a szálakat, amelyek Magyarországot megerősítéshez vezetnek.

A reálpolitika utján tovább hatad a nemzet. Körünkbe érkezett nyugati szomszédainknak kiváló kancellárja és külügyminisztere. Az egész magyar nép és a nép képviselőitében a hivatalos tényszerű is lelkesedéssel örömmel fogadták. Ausztriának ebben a pillanatban éreznie kell, hogy a mi rokonszenvünk teljesen igazságtalan, hogy iránta érkezett barátságunkban nincsen változás.

Mindazok akik a legutóbbi genfi tüzeknél a maguk kis pecsenyéjét akarták megsütni: csalódtak. A cigánype-

csenye teljesen nyers maradt. Nincs tehát nemzetpolitai való időnk, megállás nélkül gyerdünk tovább nagy feladatok felé. A szocialis-törvényalkotásnak olyan kérdései előtt áll a nemzet, hogy valóban erőseknek és kifutottnak kell lenniük, hogy ezen a Duszavölgyében olyan erős Magyarország álljon, amely a magyar erével és súlyával mindenkor közép-pontja marad annak a földnek, amelyen egyszerre teremtette az embert a végzete. Építőmesterekre van szüksége most ennek a nemzetnek, akik nagyvonalú, szinte történelmi méretű reformpolitika vállalkoznak.

És szerecsae, hogy ezekben a nehéz időkben megállítsa ez a nemzet azokat a férfiakat, akik nagyleletűségű törvényjavaslataikkal új szellemet hoznak ide és a dolgoknak korszerű átrendezésével az új Magyarország alapját megvetik.

Megyebizottsági tagok választása.

Mult számonkben megirtuk, hogy Cellőmölkön kit nyerték el a szavazópolgárság szavazattöbbségét. Most arra akartunk rámutatni, hogy-hogyan folyt le a választás. Cellőmölk szavazati szempontjából két választókerületre oszlik. Az első választókerületben 321, a második kerületben 690 polgár adta le a szavazatát, összesen 690 polgár szavazott le. A kiemelt ellenőrközpontos jegyzetei szerint az első kerületben 78, a második kerületben pedig 92 polgár jelentkezett olyan, akinek nem adatott meg a lehetősége annak, hogy polgári jogainak eleget tessen, szavazhasson, jöllehet a törvényes kötelességük megjelölt, de a felhatalmazás miatt kimaradtak a névjegyzékből. Cellőmölknek közel 2000 szavazópolgára van. Mi lett volna akkor, ha minden szavazó polgár elni akart volna a szavazati jogával, hányan lettek volna olyanok, akik ezt nem gyakorolhatták volna, ha 690 szavazó polgár közül már 170 volt olyan, aki nem élhetett a polgári jogaival? A kihagyottak között igen sok az olyan polgár, aki itt született, megoregedett, adót fizetett. Van, akinek a neve, kinek meg a farjevolt felvéve, olyan eset is előfordult, hogy hitfelelőzet papja nem volt felvéve.

A választók névjegyzéke annyira hiányosan van összeállítva, hogy egy-egy számmal 10-15 percig is vesződni kellett, míg rájöttek, hogy nincsen szavazati joga. Egyik kerületből a másikba küldték az illetőket.

A 690 szavazó lezavaztatásukat alig-alig lehetett elvégezni a hivatalos idő alatt. Az első kerületben négy óra tizenöt perccel, a második kerületben hat óra utánig tartott azoknak a szavazóknak a lezavaztatása, akik négy órákor már a teremben voltak. Ezzel a választók névjegyzékkel kb. három nap kellett volna, hogy a cellőmölki szavazó polgárság szavazatával élhessen.

A választók névjegyzék még 1929. évben készült, évenként folytatásként rávesztették az új szavazókat, azután lezavaztatásuk felkötötték a megére jóváhagyás végett.

Ez egyik oka a hibának. Ha évenként pontosan elkészítenék a választók névjegyzékét, hasonló eset nem fordulna elő. Nem elég azt mondani, hogy miért nem mentek utána.

szavazóknak igen hasznos hatása meg... azután más gondok terhelik meg az ország... rokot. Annyit elvárhat a tehervetők polgárak, hogy legyen több gondtal, több jóakarattal kezeljék, anélkül nincsen, hogy egy két szavazó ki ne maradjon, de az egy kisbő költés és a lucra, hogy egy közösségben... szavazókat... egyet a polgári jogai.

Járasunkból a következőket választották be a törvényhatósági bizottságba:

Az alpolgáeri kerületben: rendes tag Kiss Lajos dr., plebánus és Székely Dezso igazg. tanító, póttag Simon Géza és Gyömörey György. A jánosbányai kerületben: rendes tag vitéz Galgóczy Kálmán intéző, póttag Kiss Ferenc vendéglős.

A kismajlyói kerületben: rendes tag Magyar János egyházasfőjei esperes, póttag Kelemen Elek.

A kemencemagasi kerületben: rendes tag Tóth Lajos körjegyző, póttag Guóth Gaor földbírtokos.

A kemencemihályi kerületben: rendes tag Fekete Károly, póttag Sebestyén Lajos.

A magyargencsi kerületben: rendes tag Nagy István bírtokos és János Ferenc körjegyző, póttag vitéz Hertelendy Bela nyug. ezredes és ifj. Nankovits Dezes földbírtokos.

Az ostfayasszonyfai kerületben: rendes tag Hayden Sándor kenyéri-i intéző és Nuvak József pápoci kisgazda, póttagok Hannig János kenyéri-i plebánus és Tóth József kenyéri-i kisgazda.

Működés

II.

A madártani intézet a lehetőséghez képest ingyen is szokott adni működveket. Az idén is osztott ki, habár igen lerudkált mennyiségben. Ugyancsak kiosztanak ablakelető kalitkákat, ducetetőket. Ezeknek sbb készült 14 db. működveket is kapunk, míg a készlet tart. Csoknyay József lakásán, csupán a szállítási díj megtérítése mellett ingyen kaphat az, akil a nemes cél érdekében. Ablakelető már nincsen.

Működveket, ablakeletőket, ducetetőket, kerli etetőket Kárász-Köblány községben gyártanak és ott lehet rendelni. Tekintettel a nemes célra, igen jutányos árakat számít a gyár. A gyár készlet minden fajta speciális működve, hosszabb bel és külföldi tapasztalatok alapján. Ne gondoljuk, hogy a madárnak mindenféle működve jó. Mintahogyan a madár tollazata között különbség van, épen olyan különbség van a természetle között is. Ami jó a cinkések, nem jó a barázdabillegetések vagy a kerli rozsdafarkúknak. Egyik szarlat a mély bővebb odú, míg a másik épen a sikért szereli. Hiába való okoskodás az, hogy magunk csinálunk odvakat, vagy pláne deszkából ütünk össze valamit. Ezekbe a hevényesszett alkalmatlanságokba ne verjünk soha látkokat, legfeljebb a veréb-keresi fel szokásból, de igazán hasznos madár sohasem.

A működveket különleges fűrészgépekkel készítenek, a madarak természetnek megfelelően.

Folyt. köv. Madárbarát.

ÜZLETMEGNYITÁSI!

Értesítem a n. ó. közönséget, hogy a 40 éve fennálló és jó hírnévnek örvendő

Német Márkus rőfös-, rövid- és divatáru

Üzletét a mai napon átvettem és Német Márkus utóda név alatt tovább vezetem. Amidőn a n. ó. közönség pártfogását kérem, olcsó áráimmal, pontos és lelkiismeretes kiszolgálásommal oda fogok hatni, hogy igen tisztelt vendőim igényeit kielégíthessem

Kiváló tisztelettel: Német Márkus utóda Rosenthal Endre

Mélyen leszállított árak! Gyors és pontos kiszolgálás!

Képviselőtestületi közgyűlés.

Keddén délelőtti tartott községi képviselőtestületi közgyűlésen az alábbi ügyeket tárgyaltak le.

Napirend előtt bíró bejelenti, hogy sűrűs indítvány érkezett be, melytől ismertetni óhajt Csoknyay József képviselőtestületi tag indítványát felolvasta, melyben a szerb megszállás alatt levő magyarok kiadását éles szavakban elítéli és kéri a képviselőtestület, tegye magáévá az indítványt. A képviselőtestület egyhangulag elfogadta az indítványt.

Pótköltségvetés szükségessége állt elő, mely abból következik, hogy némely községi bevételek emelkedtek és mivel ezekből a bevételekből pótköteleket kapnak egyes községi tisztviselők, ezt be kellett jelenteni a vármegyén.

A pótköltségvetés adatai szerint különösen a helypótlóknál nagyobb a bevétel 4000 pengővel, mint az előirányzat, közelebbi vámnál 2000, foglalkozási adóknál 2500, huszgyasztással 1700, szesz és sörrel 500, mázsánál 1300, hirdetésekkel 250, személnél 200 pengővel több lesz a bevétel, mint az előirányzat volt. Ez még nem is lix, mert az év végéig ezek az összegek valószínűleg emelkednek is.

Kovacs Lajos illetőségét újból tárgyalta a képviselőtestület, ismét elutasította a kérelmet.

Denes István, Horváth Sándor földbérlet lezárultatát kérik. Mindkettőt elutasították.

Schwöder Eryu, Patófi Sándor, gróf Klébelsberg Kunó utcai lakosok kérik, hogy cemenlapp burkolattal lássák el az utcákat. A költségek rájuk eső részét három évig törlesztik le. A képviselőtestület elfogadta a kérelmet, azt teljesíti, megbizta az előjáróságot, hogy a szállítókkal vegye fel a tárgyalást és ha akad olyan vállalkozó, aki ilyen feltételek mellett elvégzi a munkát, kezdje meg a tárgyalást. Természetesen csak a zárt ajánlati pályázat útján lehet kiadói a munkákat.

Mav. Vasutasok Köré kéri, hogy a Vasutas Ötthon egyesülete körül járja fenntartási költségek megfizetése alól mentesítsék. A Vasutas Kör vállalja a járda fenntartási munkákat. A képviselőtestület elutasította a kérelmet, mert az előjáróság szerint rontaná a járda harmoniját, ha egyik másik helyen más és más lenne a burkolási eljárás.

Szabó Andras-fele ház megvételében nem tudott dönteni a képviselőtestület, mert nem voltak együtt kellő számban.

Szerűlegelőt nem szűnteti meg a képviselőtestület, ellenben a gazdasági szakértő tanácsa szerint a legelőt a mersei úti régi kavcsbanya területére helyezze. A kavacs lakasait a porüdmölki majorba helyezik át, mert a mosoni hely apaállatok tartására nem alkalmas. Épen eufek tudható be, hogy az apaállatok sok esetben elhullanak.

Tarrósi József neje 40 pengő szűlei segéjét kapott.

Mav. Spartergyőt kéri, hogy a japánkerti tavon modern korszerűségeket létesíthessen. Kérésében hosszasan indokolja annak szükségességét és azt, hogy munkálatok akarla az eddig vasvályos tavat egy átalakítani, hogy

az szép, meggyaró és veszélytelen legyen. Később modern melegedőt építtet, villanyvilágítást szerelhet be stb. A képviselőtestület hozzájárult a kérelem teljesítéséhez, 10 évről átadja a telisport jogát azzal, hogy 10 évtől minden építmény díjmentesen a közadótulajdonába megy át és a díjmegallapításukat mindig a z előjárósággal egyetértve kell megállapítani.

Községi alkalmazottak (altisztek, munkások, napidíjasok és tisztviselők) kérvényben kéri, hogy részükre karácsonyi segély engedélyeztessék, mint ahogyan eddig is szokásban volt. A képviselőtestület több hozzászólás után úgy döntött, hogy az altiszteknek és munkásoknak fejenként 20 pengőt, gyermekeknek 2 pengőt engedélyez. A tisztviselőknek ellenben nem ad karácsonyi-segélyt.

A karácsonyi könyvpiacra megjelent Görög Kálmán verses meséskönyve

REPÜLŐ MIKI

A 74 oldalas keménykötésű, sok színyyomással, modern mesekölteményeket tartalmazó könyv. szövegét Méry József rajzai díszítik.

Repülő Miki érdekes, kedves kalandjai lebi lincselik a kicsinyeket és szórakoztatják a nagyokat is. Ára 2 pengő 40 fillér és megrendelhető lapunk kiadóhivatala útján.

Néhány szó a népművelési előadásokról.

A helybeli iskolán kívüli népművelési bizottság vasárnap délutánonként (4-6 óráig), a község háza nagytermében sorozatos ismeretterjesztő, szórakoztató és kedélyképző előadásokat rendez.

Az előadó hölgyek és urak arra törekednek, hogy a hosszú téli vasárnap délutánokat a tanulásra, hasznos okulásra és józan szórakozásra vigyó, a szépért és jóért lelkesedő tudó közönség számára minél hasznosabbá, kellemesebbé és élvezetesebbé tegyék.

Az előadások tárgyköre az elméleti és gyakorlati ismereteknek egyszerűen minden ágát felöleli. Ilyen hasznos és megfizethető érdemes ismereteket, tanácsokat és útmutatásokat hallhatunk a történelem, földrajz, mező és közgazdaságtan, egészségügy, nevelés, ifjúság, csillagászat, h

kereskedelem stb köréből. Nem fedekszik meg az ikt. bizottság a magyar dal és zene, apólasárról és ezzel kapcsolatban az előadások iránt érdeklődő közönség szórakoztatásáról sem.

A kulturáldélutánok vezetősége az előadásokra a közég minden felnőtt (15 éven felüli) polgárát vallás, társadalom és nembeli köllömbőség nélkül szívesen látja és szeretettel várja.

Az előadásokra belépődíj nincs.

Az ikt. vezetősége a m. t. közönségtől a következőket kéri: Kis gyermekeket ne hozzanak el az előadásra. Ha valaki megkésve érkezők, figyeljen arra, hogy sem az előadó, sem a hallgató közönséget ne zavarja. Az előadást szíveskedjék minden hallgató osendesen és figyelmesen végig várni. Az elő-

adás közben való zajos távozás, — amint méltóztatnak tudni — igen kellemetlen és zavaró hatást kelt. Kérésünk inkább a fiataloknak szól s azért feltűk, hogy a jövőben sem a hallgatóknak, sem pedig az előadóknak emlitettek miatt ne legyen okuk panasza. Végül arra kérjük az igen tisztelt közönséget, hogy az előadásokra minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni.

Ma délután 4 órai kezdettel Jakab Pál állatorvos: A baromfi és sertésbetegségek, Szomor Felicián benőés tanár: Utazás a világűrben címen tartanak előadást. Csanoszár József levante, vitéz Somogyvári Gyula (Gyula diák): Fegyverkorvacsok műhelyében című költeményét szavalja. Szórakoztató zenéről Koczor Dániel viil. és rádiókereskedő gondoskodik.

Jövő vasárnap, december 23-án a karácsonyi ünnepekre való tekintettel ikt. előadás nem lesz. A legközelebbi kulturáldélutant folyó hó 30-án, két hét múlva tartjuk.

Szabó József — tanár, az ikt. előadások vezetője.

Egy szép este.

Kékli hegyek alján, bíborfelhők alatt, állt a nagy tűzpolyó. Majd egy pillanat, az égről — a Nap — lezaladt. Nem volt még soha ilyen csodás az ég! Angyalruhában van: egyik fele rózsaszín, másik fele kék.

Arany színtályola messze-messze felbogar, ússza a paraktól s felcsapja dűsan a fáról várhabot. Pihenni szál az est, vibrál a horizont, ásit az ég alja s a vak sötétség mindent halmálybá vont.

Takats Károly.

Takats Karoly merseváti tanító a közel jövőben adja ki összegegyűjtött költeményeit, amely nem-sokára elhagyja a sajtót. Előjegyzéseket elfogad maga a szerző s lapunk kiadóhivatala útján is megrendelhető. A gondosan összeválogatott gyűjteményből közöljük a fenti költeményt.

H I R E K.

A katolikus egyház akciója a családi élet védelmére. Triduum — három napos ajátatosság — a keresztény családi életéről. A társadalmi élet figyelővilágzerte megállapították, hogy az általános erkölcsi romlásnak egyik legveszedelmebb jelensége a családi élet pusztulása. Ez az egyik oka a renklőség boldogtalanságnak, a társadalom lezülésének, nemzetünk leromlásának és a vallási életünk el hanyulásának is. A legkiválóbb tudósok és a leguagyobb lángelmék odakiallítottak a világra: Mentésük meg a családi életet a megmentettétek az emberek boldogságát! A családi élet nagy kérdéseiről három napos ajátatosság keretében predikációk lesznek az apatsági plébánia templomban, még pedig: december 20, csütörtök este 6 órakor I. beszéd: Veszélyben a magyar család. Mondja dr. Horváth Sándor, perjel plébános. Utána rövid ajátatosság szent József tiszteletére. — December 21, pénteken este 6 órakor II. beszéd: A családi valtság okai. Mondja Szomor Felician hitoktató. Utána rövid ajátatosság Jézus Szive tiszteletére. — December 22, szombaton este 6 órakor III. beszéd: Miért szent dolog a család és a házasság? Mondja Kardos Benő hitoktató. Utána rövid ajátatosság a Bold. Szűz Maria tiszteletére. — A triduum befejezése december 23-án vasárnap reggel 6 órakor az utolsó hajnali misén közös szent előadás, délután 3 órakor ünnepléyes családfelejtés és imánia. Az alkalmi szent beszédet mondja Jándi Bernardin domolki apát.

Zánzlószentelés. A nagysimonyi római kat. plébánia az elmúlt vasárnap szenttele felényes ünnepekre közepette utjonnan beszerzett művészi kivitelű zászlóját. A szentelés

szertartását Pinter Imre plebános végezte, a zászlócsapja Oszkó József igazgató-tanító neje volt. A zászló beszerzése Oszkó József igazgató-tanító érdeme.

Vallásos este. Az adventi vallásos esték sorozatán Celldömölken az Arpad-utcai evang. iskolában csütörtökön este Mesterházy Sándor kemenesalmihályi b. ev. lelkes tartott előadást. A jövő csütörtökön pedig az előadó Mod Aladár nagysimonyi lelkes lesz.

Áthelyezés. A szombathelyi m. kir. kir. pénzügyigazgatóság Marton József malomellenőrt a szombathelyi körzetből a celldömölki körzetbe helyezte át.

Felügyelő választás. A gercei evang. gyülekezet dr. Holóczy Zoltán helybeli orvost felügyelőjévé, Mesterházy József főkönyvelőt pedig másodfelügyelőjévé választotta.

Érdekképviseleti tagválasztás. Ma vasárnap lesz a varmegyei törvényhatósági bizottságba érdekképviseleti tagválasztás, amely egyben a celldömölki ipartestület pénteken tartott szűkebb körű értekezletét. A jelöltek között emlegetik Hóhhold István helybeli ipartestületi elnököt is.

Karácsonyfa ünnepély. A helybeli front harcos főcsoport december 23-án vasárnap este 6 órakor a város háza tanácstermében karácsonyfa ünnepélyt rendez, amelyre a gyűjtés serényen folyik. Amint értesülünk, Szabó Károly malomtulajdonos 1 zsák 0 as lisztet adományozott, a helybeli Bakon pedig nagyobb mennyiségű husárt.

Járásunk területén az elmúlt hónapban a következő betegségek fordultak elő. Ronscoló toroklob. Csöngé, Tokorcs, Kemenesmihályfa, Kemenesszentmárton, Jánoshaza, Alsóság, Kemenesspálfa, Kemenesdöngyész és Ostfayasszonyfa. Vörheny Szergöny, Boba. Hasznagyász Kenyeri községekben fordult elő.

Kultur est. A celldömölki Kath. Legényegylet ma délután 6 órakor székháza nagytermében adventi kultorestet tart, amelyre a vezetőség ezúton is szeretettel meghívja az érdeklődőket.

A celldömölki aranyfjúság Mikulás estje minden varakozást meghaladó módon sikerült, amely a Griff-szálló nagytermében volt megrendezve. A szereplők: Váginger Babr, Klaffi Irmska, Bánhegyi Loli, Poór Iluska, Nagy József, Németh Boldizsár igen jól megállták helyüket, de külön ki kell emelnünk Klein Márton és Marton Ferenc nemes művészetek, akik művészetük újabb fejlődésére tették tanúbizonyosságot. A rendezés érdeme Serényi Károly nyug. hajóskapitányé, aki mindent elkövetett, hogy az estély minél jobban sikerüljön. Az előadás után táncmulatság volt, amely szintén lényegesen sikerült. Az elmúlt vasárnap újbel megismételték az előadást, ma vasárnap este pedig a Jugoszláviából kitasított vérsínk felszegélyezése javára megismétlik az előadást.

Határozás. A kemenesaljai ev. egyházmegyének egy régi értékes tagja hunyt el az elmúlt pénteken Kemenesmagasiban. Erdélyi Béla nyugalmazott szergényi ev. tanító hosszas szenvedés után 74 éves korában kötözött el az élők sorából. Temetése vasárnap délután ment végbe nagy részvét mellett Kemenesmagasiban.

Névmagyarosítás. Stári Lajos nyug. csendőrfőrmester nagysimonyi lakos család nevét Ftüldesi-re változtatta belügyminiszter engedéllyel.

A kuzalkalmazottak vasuti igazolványának jövő évi érvényességét az illetékes illetékes igazgatóságok december 15-től február 28-ig terjedő időben végzik. A folyó évre érvényesített igazolványok február 28-ig maradvak érvényben. A kedvezmény jövőre is az ide marad.

Járásunk területén a következő állapotbetegségek fordultak elő az elmúlt hónapban. Sertéspestis felépült Magyaröcsény, sercegő tüszög megszűnt Jánosházán, sertéspestis megszűnt Egyházaskezőn, szarvashóma megszűnt Ostfayasszonylán.

Érdekes madárfaj van átrvonulóban Magyarországon. Győmörén, Pest mellett Magyarországon soha nem ismert madárcsapat vert tanyát az ottani nádasban. A madár feje égszínűk, háta sárgás, melle fehér, hasa rózsaszín, szemé sárgás, csőre piros, farka

legyezőszerű. Szakértők azt mondják, hogy ezek a különös szép marak északjapántan oltihunozak. A madarak pacsirta nagyságúak. A meteorológusok, időjárásvizsgálók szerint a madarak megjelenése szokatlan időjárási jelenséget jelenthet.

Szerkesztői üzenet. (A csetők.) A beküldött harafias versét a mai sulyos helyzetre való tekintettel sajnálatral nem közölhetjük. — (Két tavasz) Beküldött tárcáját nem közölhetjük, mert elvi álláspontunk, hogy kell a cikk íróját személyében is ismerünk.

Jóváhagyott alapszabály. A belügyminiszter a csöngéi róm. kath. Ifjúsági Olvasó- és Dalkör alapszabályait jóváhagyta.

A törvényhatósági bizottság pénteken délelőtt választotta meg a gazda érdekképviseleti tagokat. Járásunk területéről beválasztották rendes-tagok Major Sándor, vöndöki kisgazda és póttagnak Vida József kemenesszentpéteri kisgazda. Az OFB szakértői lettek: Hóba Lajos kisgazda Vöndök, Zsigmond Antal kisgazda Kisköcsk, Toth István főintéző Intapuzta és Wimmer Lajos ny. főintéző Celldömölki.

Arcképleleplezés. A múlt számonkban már megírtuk, hogy a celldömölki Vasutas Kör volt elnökeinek: Bardosi Gyula máv. felügyelő, pápai államfőnökönek és Makk József veszprémi kőszőlőgyáruadvari államfőnökönek arcképeit leplezik le a szerkesztés munkásságukért díszoklevéllel tüntetik ki. Ezen ünnepség a legnagyobb siker jegyében zajlott le múlt vasárnap, amelyen részt vett Gecse Elek dr. főszolgabíró, valamint a celldömölki vasutasság összes vezetői tisztviselői, dr. Polgar István máv. tanácsos az illetékes igazgatóság kiküldöttje. Szabó Karoly celldömölki máv. államfőnök gyönyörűen felépített beszédében méltatta az eltavozott két főtisztviselő érdemét, majd átnyújtott nekik a díszokleveleket, amely után a ünnepekkel külön-külön mondati köszönetet és további ragaszkodásokról, szeretetükről biztosították az egyesületet. Utána Polgar István dr. üdvözölte az ünnepeket s egyben elismerőleg nyilatkozott a celldömölki vasutasság kulturális mozgalmairól. A Himnus éneklésével ért véget a szép ünnepély.

Jégpálya munkálatai. A Celldömölki Vasutas Sportegyesület jégpálya munkálatai a héten befejeződtek. Az egy nagy kiadással járó munkához az egyesület kerli a sportpartalon közönség szives támogatását oly formában, hogy a bérletjegyeket már most megváltani szíveskedjen. Mivel ezen munkákra fordított minden fillér az oly szegény karácsony előtt álló munkásoknak kezeibe kerül. Az egyesület december 31-ig előrelében az alábbi kedvezményt nyújtja. Egész idényre nem tag-felöltő 6 P, diák 3 pengő. Tag egész idényre felöltő 4 P, diák 3 pengő. Jegyek válthatók az állomási kezelő irodában Szili Mihály máv. segéd tisztelő.

Varmegyei kisgyűlés határozatai. A varmegyei kisgyűlés jóváhagyta Kemenessomján község határozatát a Lovencia Ottó határozatáról. Borgatán Kisgyűlés határozatáról a szombathelyi aranyában

való átalányzásáról. Borgatán a marhalével kezelő díjazásáról, Nemeskereasztur, Karakó és Kelédét a községi kisbíró hatóság és baleset-elleni biztosításáról, Nemeskereasztur és Karakóét némi módosítással a községi háza hatóság és baleset-elleni biztosításáról, Egyházaskezőt a községi postafőnökök felállításáról. Jóváhagyta Celldömölknek a felekezeti iskolák támogatásáról szóló határozatát, jóváhagyta továbbá Celldömölknek a VEMR-rel kötött szerződés értelmezéséről szóló határozatát.

Felületessége miatt elítért földműves. Mihácsi János ostfayasszonyfai gazda ez év augusztus 5 én kocsián igyekezett Kemenessmagasfalra felé a kocsiján felesége, továbbá több ismerőse ült, a mihályfai cserről lejövet Mihácsi nem tudta megfékezni lovait, minek következtében azok megbokrosodtak, a kocsi felborult és mindannyukat maga alá temette, megsérültek mindny jan, de legsúlyosabban Baranyay Dávid, akinek bokái és térd-ek el, felesége pedig medence csonttörést szenvedett. Mihácsi Jánost a minap vont a felelősségre a szombathelyi kir. törvényszék tanácsa és egy hónapra fogházra ítélt gondatlanságból okozott súlyos testi sértésért, de az ítélet végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztette.

Szülői értekezlet. Az evang. elemi iskolában (új iskola) folyó hó 16-án vasárnap a délutáni istentisztelet után szülői értekezlet lesz, amelyre a szülők ezúton is meghívotnak.

A Háló e heti száma képes riportokban számol be Tauber budapesti vendégszerelőjéről, Darvas Lili próbafeleltéről, bemutatja az új tanóvilágslagert, közli Viki Banm és Drégely Gábor cikkeket, a szokottnál is gazdagabb tartalom lap 24 oldalas teljes Európa-rádióműsor melléklettel csak 10 fillér.

Értekezlet. A helybeli Frontharcos főcsoport folyó hó 20-án csütörtökön este fél 9 órai kezdettel a Korona szállodában értekezletet tart, amelynek fő tárgya a 28-án rendezendő karácsonyfa ünnepély mikénti megrendezése, ezúton is felkéri a főcsoport vezetősége tagjait, hogy ezen értekezleten lehetőleg teljes számban jelenjenek meg.

Szilveszter est. A Celldömölki Vasutas Sport Egylet már nagyban készült a vasuti vendéglő éttermében rendezendő Szilveszter-estélyre, amely a Celldömölkön-éddig rendezett Szilveszter-esteket nagyban felől fogja moái, mert úgy az agilis rendezőség, valamint a vasuti vendéglő új bérletje mindent elkövetnek, hogy hosszú időre emlékeztetéssé tegyék a mar-néhéz időkben a Szilveszter-estét. A meghívók mar-széllel küldettek, akik tévedésből nem kaptak, avagy hozzátartozóik számára meghívóra igényt tartanak, azok forduljanak közvetlenül a pályaudvaron levő kezelőirodában Szili Mihály máv. segéd-tiszthez.

Karácsonyfa ünnepély. A helybeli evang. Négyelet folyó hó 22-én, szombaton délután 2 órakor az Arpad-utcai új-iskola termében tartja évi szokásos karácsonyfa ünnepélyét, amely alkalommal kétféle 70 iskolagyermek és felöltött foguak együttesben részese

**Venettek érkezése és indulása Celldömölk Állomáson.
Érvényes 1934. október 7-től.**

	Ért.	Honnan?		Id.	Hová?
személy	4:10	Budapest—Győr	vegyes	4:18	Sopron
motor	7:00	Sopron	személy	4:31	Szénelgötné-d
	7:40	Veszprém kp.		5:10	Székesfehérvár
	7:50	Zalaegerszeg	motor p.	5:23	Zalaegerszeg
motor p.	8:24	Győr		5:25	Győr
motor	7:10	Szombathely		6:35	Szombathely
személy	8:29		teher szem.	6:40	Pápa
motor	11:42	Székesfehérvár	motor p.	8:30	Szombathely
személy	11:49	Győr	motor	9:10	Sopron
motor p.	11:41	Szombathely		7:15	Keszthely
motor	13:20	Zalaegerszeg	személy	8:33	Győr
teher szem.	11:26	Pápa	motor	8:42	Veszprém külső
motor	14:18	Sopron	személy	11:54	Szombathely
személy	14:30	Szombathely	motor	13:00	Eszterháza
motor p.	15:55	Győr	motor p.	11:50	Győr
	16:02	Zalaegerszeg	motor	11:51	Zalaegerszeg
személy	17:21	Székesfehérvár		14:33	Fapolca
	17:24	Győr	személy	14:38	Győr
	17:36	Szombathely		14:43	Székesfehérvár
vegyes	18:38	Sopron		17:37	Szombathely
motor p.	19:53	Szombathely	motor	17:38	Sopron
motor	21:08	Keszthely		17:40	Székesfehérvár
személy	21:10	Győr	személy	17:46	Győr
motor p.	22:07	Zalaegerszeg	motor p.	17:47	Zalaegerszeg
motor p.	22:18	Székesfehérvár	személy	21:13	Szombathely
személy	23:40	Szentgotthárd	motor	22:19	Zalaegerszeg
			személy	22:23	Szombathely
				23:55	Bu. pest kp.

NYOMTATVANYOK
izléses kivitelben és
jutányoc áron készülnek
Dinkgreve könyvnyomdájában

A gyűjtés-még mindig lázas buzgalommal folytatja ezen gyűjtés sikere dr. Pörköly János elnök legfőbb érdeme, aki az egyet legvalószínűbbé teszi az időt nem kímélve, fáradozik, hogy a szegényeknek karácsony alkalmával örömet szerezzen.

Bazdag programmal indult meg az Irok, Művészek és Zeneszerzők Értékesítő Szövetkezése. A hozza esztendő során életre vált egy olyan közösség megteremtése, mely gazdasági alapokra tudja építeni a fiatalok előtt azt az utat, melyre joguk van lépni és célhoz érni a magyar közönség elé. Ez a régi kívánság, ez a régóta követelt terv most megvalósult; megalkult az »Irok, Művészek és Zeneszerzők Értékesítő Szövetkezése«, mely törvényes alapon indult elője felé: a fiatal magyar tehetségek munkáinak erkölcsi és anyagi értékesítéséért. Az »Irok, Művészek és Zeneszerzők Értékesítő Szövetkezése« rendkívül gazdag tervvel kezdte meg működését, melyet röviden ismertetünk. A József kir. herceg fővédnöksége alatt álló 1000 pengős országos zenei és irodalmi pályázatot hirdető Magyar Zenei és Irodalmi Társaság beolvadt az új Szövetkezet körébe és annak keretén belül fejt ki eddigi munkásságát. Ugyancsak beolvadt a Szövetkezetbe a Magyar Szépművészek Csovéja is. Az 1000 pengős országos pályázat díját 1934. december 9-én este fél 9 órakor Cselényi József és a pályázat előadó részvétel közreműködésével megtartott hangverseny keretében került kiosztásra a Zene-művészeti Főiskola nagytértermében. A Szövetkezet kiadásában zenei és irodalmi gyűjtemények jelennek meg. A Szövetkezet egy a fővárosban, mint vidéken sorozatos hangversenyeket és irodalmi esteket rendez, mindenki a fiatal helyi szerzők és előadók bevonásával, a jövő év elején országos zenei és irodalmi kongresszust tart. A tehetséges fiatal írók részére a »Magyar Bányász« irodalmi és művészeti folyóiratot, — a zeneszerzők részére pedig a »Magyar Zenealbum« zenei folyóiratot jelenteli meg. A magyar írók, művészek és zeneszerzők munkáit megvédi, értékesíti, nyilvánosságát teremt részükre, munkáikat sajtó alá rendezi és minden tekintetben szolgálja erkölcsi és anyagi érdekeiket. A Szövetkezet központi irodája Budapest VI. Andrássy út 89. alatt van. Az érdeklődő kívánságára díjtalanul megküldi a »Magyar Zenei és Irodalmi Tudósítót«, mely mindenre kiterjedő részletes tájékoztatást nyújt.

Tíz napos sertésnyestényestől és hivatalos tanfolyam Pápán. A pápai m. kir. Mezőgazdasági Szakiskola igazgatósága kelő számban jelentkező esetén, a célnak megfelelő módon berendezett tanteremben 1935. január és február folyamán az oktatási sertésnyestényest, takarmányozás és hizlalás körzerti ismereteknek elsajátítására céljából kizárólag részére tíz napos sertésnyestényestől tanfolyamokat rendez. A tanfolyamon miképpen vizsgázott egyének szabályszerű bizonyítványt nyernek. A tanfolyam résztvevői a mezőgazdasági szakiskola internátusában nyernek szállást, reggeli, ebéd és vacsorával álló élelmezést, melynek ellenében részvételi díj címén 15 pengőt tartoznak a részvételi szándékuk bejelentése alkalmával a mezőgazdasági szakiskola igazgatóságánál postautalvány útján, vagy személyesen befizetni. Jelentkezési határidő 1934. évi december 24. A tanfolyam ideje a következő: I. tanfolyam 1935. január 8—14. II. tanfolyam 1935. január 16—22. III. tanfolyam január 29 től február 9-ig.

A postás csomagot és a család ámulva veszi át az ajándékokat. Egyik csomagban ott van egy gyönyörű képmunka újság, Tündérvilágunk névvel. Csupa szép kép, hasznos szöveg. Egy másik csomagban gyönyörű illallógyógy, 150x200 cm. levegő- és fűszeres, szaga kellemes. Kockák, virágok rajta (részben már el is van kezdve a kézmunka). Ebben a csomagban van azokról egy kis csomag MEZŐGYÖGYÖLŐ, a függőző motívumainak kihimmezéséhez. S mindaz ajándék. A család kímélődve néz a megkapott szerzőjére: a kedves családfele. Egy szerző bányászó örömi olvasóval, kézmunkával, madárkérés karácsonyig és végül egy gyönyörű függőző a legszebb szoba ablakán. Mindet pedig egyetlen mozdulattal szerezte meg: befizetett a Tündérvilág egész

évfolyamára P 14.40-nel. Ehhez jár a nagyszerű ajándékosomag. Kérjen ingyenes mutatóvényszámat. Budapest, Szerviztér 3.

Kiadványok. A m. kir. igazságügyminiszter folyó évi november hó 29-án 14161. 1934. I. M. E. szám alatt kelt rendeletével Halmos György nyugállományú vámos főosztályvezető gyólatlakost a celldömölki kir. járásbíró-sághoz ideiglenes minőségben, kezelővé nevezte ki.

Megjelenik az OTBA tájékoztató. Kétségkívétel nélkül meg olyan nagy érdeklődés, mint a most elbűvelő Országos Tisztviselői Betegségvédelmi Alap tájékoztatóját. A könyv ismerteti az OTBA tagok összes jogait és kötelezettségeit, — kimejelít részletes felvilágosítást nyújt az OTBA betegségvédelmi bizottságai ügyekben. Teljes terjedelmében közzé a m. kir. miniszterium 1934. évi 7700. számú rendeletét, amely tartalmazza az OTBA tagokra vonatkozó összes szabályokat. Az OTBA tájékoztatót egy OTBA tag sem nélkülözheti, azt mind a OTBA tagnak ismernie, tudnia kell, mert különben nem tud eligazodni a betegségvédelmi igazságszolgáltatás területén. Az OTBA orvosok kivételével e hó elején az egész országban megkezdődött a központi és körzeti orvosok óriási jelentőségű egészségvédelmi munkája. A könyv ára 1 pengő, amely összeg előzetes beklődése ellenében bármintve kifizethető a kiadó Szongott Gyula Budapest, IV. Királyi Pál utca 4.

Csodák csodája Tolnai Világlapja karácsonyi száma, amely három pompás melléklettel, összesen 588 oldal terjedelemben jelent meg. Mellékletek: Arnold Benet »Az arubáz rejtelme« című regénye, Mark Twain: »Koldus és királyfi« című ifjúsági könyve és egy előjegyzési naptár az 1935. évre. Ara a mellékletekkel együtt 90 fillér, holott a bolti ára 6 pengő lenne.

Fadák Sári ügye a Színházi Élet törvényessége előtt. A Színházi Élet új számában Egyed Zoltán érdekes cikkben tárja fel a Fadák-Aknay-Vajda ügy minden intimját, egész sereg tanút vonultatva fel a lap hátszínjén, akik érdekesebbnél érdekesebb szempontokból világítják meg az ügyet. A Színházi Élet új száma köztanulmányok és Lazibone című színgert-éjszaka, darabmelléklettel pedig a Döntő éjszaka című nagyszerű színdarabot. A heti melléklete: Az otthon, A könyvtár és Irodalmi rovat. Hátrány Lili a hét filmeseményeiről referál, Szomorú Dezső pedig az opera újdonságairól és a hangversenyekről számol be, hogy 1935. február hó 2-án Jász Leányfőiskolában Jan Kiepura és Eggert Márta estélyje, Zsolt Béla Tauber Richardde. csónak interjú. Egyéb érdekességek az új számból: Bridgejátékok mint műkedvelő színesek. Mi lett az Antionióból Párizsban? Mórca Zsigmond két leányának eljegyzése. Pesti színesek a cupringerből. Rengeteg érdekes cikkeken és gyönyörű képeken kívül 63 oldalas Radiovilághíradó, 32 oldalas Gyermekujj és

kézmunka melléklet egészíti ki a Színházi Élet új számát, amelynek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyed évre 650 pengő. Kiadóhivatal Budapest VII. Erzsébet-körút 7.

APOLLÓ HANGOS MOZGÓ

Felolós vezető: Wittmann Andor Celldömölk.

December 16 vasárnap:
Bolvari Géza nagyszerű művészi rendezése.

Csókra vár az asszony.

Főszereplők: Gusztáv Fröhlich és Jarmila Noszta. Szénelgötné-közvetítés. Magyar Világhírado. Előadások kezdete: vasárnap délután 4, este 6 és fél 9 órakor.

December 18. szombat, és 20h csütörtök:
Félléres előadások. Kétten egy jeggyel.

Hans Fallada világhírű regényének filmváltozata

Mi lesz veled emberke?

Főszereplők: Margaret Sullivan és Douglas M. Kiegészítő: Bankrabló. Paramount híradó. Előadások kezdete szombat este fél 9 órakor, csütörtökön este 6 és fél 9 órakor.

A diák kedvencművészek a vasárnap délután 4 órakor kezdődő előadásban igazolvánnyal érvényes. — Helysarak: Tánclaszék 120, páholy-100, leontartott hely 70. I. hely 50, hely 30 és gyermekjegy 20 fillér. — A vasárnap délután 4 órakor kezdődő előadás 25 színelgötné-árendeménnyel. Helysarak: Tánclaszék 90, páholy 75, leontartott hely 52. I. hely 38, II. hely 22 és gyermekjegy 16 fillér.

Magányosan áh

h á z

4 szobával és a szükséges bútorigényekkel

Cím a kiadóhivatalban:

Mindenkinek mondja el:

hogy **Enyeg, Károly** szobafestő lakások izléses festését, ajtókat, ablakokat, butorok szakaszerű mázolását, jutányos árkéért, garancia mellett végzi. Celldömölk, Széchenyi István g. u. 7.

Hirdessen a Komenesajában